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Αντιπροσωπεία μοναχών από την Αίγυπτο
επισκέφθηκε την Ιερά Μητρόπολη Αγίας
Πετρουπόλεως και την Βάλαμο 

Κατά το τετραήμερο 28 – 31 Αυγούστου 2021 η αντιπροσωπεία ηγουμένων και οικητόρων ιερών
μονών της Κοπτικής Εκκλησίας επισκέφθηκε κατά τη διάρκεια του προσκυνηματικού ταξιδιού στη
Ρωσία την Ιερά Μητρόπολη Αγίας Πετρουπόλεως και την Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του Κυρίου
Βάλαμο. 

Το απόγευμα της 28ης Αυγούστου η αντιπροσωπεία κατέφθασε στην Αγία Πετρούπολη, όπου στην
Ιερά Μονή Αναστάσεως του Χριστού Νοβοντέβιτσι έτυχε θερμής υποδοχής από τον μητροπολίτη
Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκα Βαρσανούφιο, τον βοηθό της μητροπόλεως αυτής και πρύτανη
της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρουπόλεως επίσκοπο Πετεργκόφ Σιλουανό και την ηγουμένη
της μονής Αναστάσεως του Χριστού Νοβοντέβιτσι Σοφία Σίλινα. Στη συνάντηση συμμετείχαν ο
γραμματέας του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου



Μόσχας επί διαχριστιανικών υποθέσεων ιερομόναχος Στέφανος Ιγκούμνοφ, ο εκπρόσωπος της
Κοπτικής Εκκλησίας στη Ρωσία ιερομόναχος Νταούντ ελ Αντόνι, ο συνεργάτης του παραρτήματος
του ΤΕΕΣ στην Αγία Πετρούπολη ιερέας Βιατσεσλάφ Ζαβάλνι και ο συνεργάτης του ΤΕΕΣ
ιεροδιάκονος Πέτρος Αχματχάνοφ. 

Κατά τη διάρκεια της εκτενούς συναναστροφής με τους φιλοξενούμενους ο επικεφαλής της Ιεράς
Μητροπόλεως Αγίας Πετρουπόλεως αναφέρθηκε στην ιστορία της καθώς και στη σύγχρονη ζωή
της βορεινής συμπρωτεύουσας. Ο μητροπολίτης Βαρσανούφιος επίσης έκανε μνεία στη μετάβαση
του Προκαθημένου της Κοπτικής Εκκλησίας Αγιωτάτου Πατριάρχη Θεοδώρου Β´ στη Ρωσία τον
Νοέμβριο 2014. Ο Σεβασμιώτατος ακόμη απάντησε σε πολλαπλές ερωτήσεις των προσκεκλημένων
σχετικά με τη σύγχρονη κατάσταση και τις παραδόσεις του μοναχικού βίου στη Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία. Η ηγουμένη Σοφία ενημέρωσε για τις ιδιαιτερότητες της διαρθρώσεως των γυναικείων
ιερών μονών της Ρωσίας και ξενάγησε τα μέλη της αντιπροσωπείας στη μονή Νοβοντέβιτσι. 

Στις 29 Αυγούστου η αντιπροσωπεία από την Αίγυπτο κατέφθασε στη νήσο Βάλαμο. Στην Ιερά
Μονή Μεταμορφώσεως του Κυρίου Βάλαμο τους Κόπτες μοναχούς υποδέχθηκε ο ηγούμενος αυτής
επίσκοπος Τρόιτσκ Παγκράτιος. Οι επισκέπτες κατευθύνθηκαν στο καθολικό της μονής και
ασπάσθηκαν τα φιλοξενούμενα στον κάτω ναό τιμία λείψανα των κτητόρων του ιερού καθιδρύματος
Οσίων Σεργίου και Γερμανού Βάλαμο καθώς και την θαυματουργό εικόνα της Παναγίας Βάλαμο.
Στο αρχονταρίκι της μονής υποδέχθηκε τους φιλοξενούμενους ο επίσκοπος Παγκράτιος. 

Την ίδια ημέρα οι προσκεκλημένοι μετέβησαν στις σκήτες Πάντων των Αγίων και της Παναγίας του
Σμολέσνκ. Στην τελευταία σκήτη έγινε εκτενής συνομιλία των προσκυνητών με τον πνευματικό της
σκήτεως ηγούμενο Δαβίδ Λεγκέιντα και αδελφούς, οι οποίοι επέδειξαν ζωηρό ενδιαφέρον για τη
ζωή της Κοπτικής Εκκλησίας, τον άθλο των νεομαρτύρων της και την πνευματική παράδοση των
κοπτικών μονών. 

Στις 30 – 31 Αυγούστου σε συνέχεια της παραμονής στη Βάλαμο η αντιπροσωπεία επισκέφθηκε τις
σκήτες Προφήτου Ηλία, της Αναστάσεως του Χριστού, της Γεθσημανής και του Αγίου Βλαδιμήρου
καθώς και το Άγιο νησί , όπου η σκήτη του Οσίου Αλεξάνδρου του Σβιρ. 

Οι προσκεκλημένοι ενημερώθηκαν για την οικονομική ζωή της μονής, επισκέφθηκαν τους κήπους
της Βαλάμου, το τυροκομείο και το γαλακτοκομείο. 

Το πρωί της 1ης Σεπτεμβρίου, οι μετέχοντες στο προσκυνηματικό ταξίδι αναχώρησαν για τη
Μόσχα. Το απόγευμα της ίδιας ημέρας μετά από σύντομη παραμονή στη ρωσική πρωτεύουσα η
αντιπροσωπεία αναχώρησε αεροπορικώς για το Κάιρο. Στον διεθνή αερολιμένα «Ντομοντιέντοβο»
τους προσκεκλημένους από την Αίγυπτο παρέπεμψαν ο πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Ιερών
Μονών και Μοναχικού Βίου μητροπολίτης Κασίρα Θεόγνωστος, ο γραμματέας του ΤΕΕΣ επί



διαχριστιανικών σχέσεων ιερομόναχος Στέφανος Ιγκούμνοφ και ο εκπρόσωπος της Κοπτικής
Εκκλησίας στη Ρωσία ιερομόναχος Νταούντ ελ Αντόνι. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87956/
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